

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11072 | VINERI, 22 APRILIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

Semnificative fapte de muncă, în cinstea sărbătorii muncii



Cărbune energetic de calitate

Acțiunile perseverente îndreptate spre îmbunătățirea continuă a calității producției s-au concretizat, în această lună, la IPCVJ, în livrarea unor sortimente de mixte energetice a căror putere calorifică este superioară, față de cea planificată, cu 118 kcal/kg.

În efortul general de menținere la cote calitative ridicate a acestor sortimente de cărbune destinat termocentralelor, se remarcă, deosebi, colectivul Preparației Livezeni, precum și Uzinele de preparare a cărbunelui Coroești și Lupeni. (Gh.O.)

LA I.M. BĂRBĂTENI

În pregătire o nouă capacitate de producție

Din 20 aprilie, la IM Bărbăteni funcționează un nou abataj dotat cu susținere metalică: panoul 6 Vest, din sectorul I A. Brigada condusă de Gheorghe Istrate, care a executat și echiparea panoului, a obținut, încă din prima zi, productivități superioare cu 500 kg cărbune pe post celor planificate.

Din comunicarea telefonică a ing. Ivan Vitan, șeful serviciului programarea și urmărirea producției, am reținut că și în sectorul I B al minei, brigada coordonată de Ștefan Condușă este angrenată la execuția lucrărilor de pregătire a unui nou abataj frontal. Noul abataj, ale cărui lucrări de conturare se vor derula în întreaga perioadă a trimestrului al doilea, este prevăzut să intre în funcțiune în a doua jumătate a acestui an. Depășind greutățile cauzate de tectonica straturilor, brigada comunistului Ștefan Condușă s-a angajat ca, în cinstea zilei de 1 Mai, să înregistreze avansări zilnice de 4 ml. (Gh.O.)

Utilaje pentru mineri

La IUMP, se acționează temeinic pentru livrarea, la termenul planificat, a unor utilaje și dispozitive destinate întreprinderilor miniere. Astfel, prin eforturi comune, colectivele secțiilor turnătorie, MAP

și susțineri miniere (coordonate de sing. Vasile Maghiar, ing. Marian Martinescu și ing. Ion Dărăban) execută o moletă cu diametrul de 5000 mm și două schipuri de 8 tone, ce vor echipa puțul minei Valea de Brazi.

Finalizate în proporție de 90 la sută se află, de asemenea, podul și cofragul mobil, destinate IM Iseroni. (O.G.)

În organizațiile de partid

Sarcini concrete, control exigent asupra îndeplinirii lor

Chiar și în condițiile rezultatelor economice bune, pe care colectivul minei Lonea le raportează de mai mult timp și în mod constant, nota dominantă a activității în organizațiile de partid o constituie exigența. În acest fapt găsim dovada stăruinței cu care comitetul de partid pe întreprindere se preocupă de întărirea climatului de răspundere, de ridicarea întregii vieți politice la un nivel calitativ superior. De altfel, ca un revers explicabil, această exigență — ca notă dominantă a muncii politice — constituie de la sine argumentul succeselor obținute de mineri în procesul extracției.

— Și în acest an, comitetul de partid pe mină

a acordat atenție tuturor căilor și modalităților ce stau la îndemina noastră pentru întărirea vieții de organizație și creșterea eficienței muncii politice, ne-a declarat tovarășul Ilie Tiran, secretar adjunct cu probleme organizatorice. Doresc să precizez că la nivelul organizațiilor de bază, peste 70 la sută din membrii de partid au sarcini concrete, încredințate în adunările generale, unde urmează să raporteze despre îndeplinirea lor. Această practică, de activizare prin sarcini concrete, este aplicată și la nivelul comitetelor de partid pe sectoare și pe

Ion MUSTAȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

După două decade, rezultatele înregistrate impun:

Efort colectiv pentru îndeplinirea prevederilor de plan!

Au trecut două decade din această lună și rezultatele înregistrate de mineri Văii Jiului, nu sînt relevatoare, în totalitate, privind sporirea efortului pentru creșterea producției de cărbune extras. Cu sarcinile de plan realizate și depășite au mai rămas două colective miniere — Lonea și Petrila-Sud — care s-au remarcat, mai ales mina Lonea, prin constanța realizărilor și ritmicitatea depășirilor, cea mai elocventă dovadă a unor preocupări statorn-

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarăsa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Populară Mongolă

Sosirea în Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu au revenit, joi, în Capitală din vizitele oficiale efectuate în Republica Indonezia — la invitația președintelui Republicii Indonezia, Su-

harto, și a doamnei Tien Suharto, în Australia — la invitația guvernatorului general al Australiei, Ninian Martin Stephen, în Republica Socialistă Vietnam — la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam, în Republica Popu-

lară Mongolă — la invitația tovarășului Jambin Batmuh, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole.

(Continuare în pag. a 4-a)

Ceremonia plecării din Ulan Bator

Joi, 21 aprilie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Republica Populară Mon-

golă, la invitația tovarășului Jambin Batmuh, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular. Înaintea plecării, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au primit vizita tovarășu-

lui Jambin Batmuh și tovarăsei A. Dariimaa, înfățișându-se în aceeași atmosferă caldă, prietenească, ce a caracterizat întregul dialog la nivel înalt româno-mongol. În acest cadru, cei doi con-

(Continuare în pag. a 4-a)



Mineril din formația lui Ioan Pop, din sectorul XI investiții al I.M. Petrila, raportează lunar depășiri de plan.

Foto: Gh. OLTEANU

IACCVJ — colectiv distins cu Diploma pentru ocuparea locului I în întrecerea pe țară

Răsplata binemeritată a activității depuse în folosul minerilor

În această săptămână, jii deosebite pe care întreprinderii pentru administrarea cantinelor și cazare Valea Jiului i-a fost acordată, a doua oară consecutiv, DIPLOMA PENTRU LOCUL I OCUPAT ÎN ÎNTECEREA PE ȚARA ÎN CADRUL CONCURSULUI „CANTINA CU CELE MAI BUNE REZULTATE” pe anul 1987, concurs organizat de Consiliul Central al UGSR. Distincția constituie o binemeritată răsplată pentru eforturile generale depuse pe întreg parcursul anului trecut, în direcția desfășurării unei activități susținute în toate cantinele subordonate IACCVJ, asigurarea servirii mesei calde la mii de oameni ai muncii.

Aflăm de la tovarăsa Veturia Modoi, directorul întreprinderii, date semnificative din activitatea IACCVJ.

— Ca expresie a gri-

personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, Minerul nostru de onoare, o poartă tuturor minerilor Văii Jiului, la 1 octombrie 1978 s-a înființat întreprinderea pentru administrarea cantinelor și cazare Valea Jiului, ca unitate economică subordonată CMVJ. Ca urmare a prețioaselor indicații date de secretarul general al partidului, cu ocazia vizitei de lucru în Valea Jiului din toamna anului 1977, întreprinderea a primit sarcina administrării cantinelor, căminelor și creșelor-grădinițe care au funcționat pe lângă întreprinderile miniere.

— Care este volumul activității desfășurate în prezent la cantinele întreprinderii?

Ștefan NEMECSEK

(Cont. în pag. a 3-a)

SATISFAȚIA SUPREMĂ a oamenii... cu care reușești să-ți faci exemplar datoria

Vieți paralele... ca amplitudine, ca împlinire, ca afirmare. Paralelismul nu este deloc exagerat dacă luăm în seamă că tehnicianul electromecanic principal Oliviu Florica, secretarul comitetului de partid, și-a legat de peste 3 decenii destinul de cel al preparației Lupeni, decenii în care uzina și-a trăit cea mai importantă etapă din existența ei de peste un secol. Aici și-a început cariera muncitorească, după absolvirea școlii profesionale în 1955. Tot aici, concomitent cu munca în uzină, și-a completat studiile, a făcut liceul seral, apoi Școala tehnică, devenind tehnician electromecanic din '67. Din '70, timp de cinci ani a avut o sarcină pe cif deosebită, pe afit de mare importanță: a răspuns din partea uzinei de amplă investiție care a însemnat modernizarea și dublarea instalației de spălare. A însemnat, de fapt, făurirea unei noi preparații, dotată cu utilaje dintre cele mai moderne, unele unicate.

— Investiția, respectiv, noua instalație avea o menire precisă — să asigure valorificarea superioară a cărbunelui extras din vestul bazinului...

— Execuția investiției n-a fost ușoară, dar a ur-

COMUNISTUL — vocația de a fi mereu în frunte

mat ceea ce a fost mai important: fructificarea, valorificarea investiției, prin realizarea indicatorilor

protecții și asigurarea cărbunelui cocsificabil și energetic necesar economiei. A fost un salt calitativ

în destinul uzinei, un salt în tehnologia de preparare. S-a dublat producția brută supusă spălării, cărbunele special destinat cocsificării...

— Cum s-a realizat acest salt?

— Prin oameni. Prin colectivul de preparatori. Modernizarea tehnologică a impus schimbarea fiziologiei moral-profesionale a oamenilor însăși, a mentalității lor față de meseria de preparator. În a-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Instruirea membrilor comitetelor O. D. U. S. nou alese, prilej de perfecționare a stilului și a metodelor de muncă

In perioada 27 ianuarie — 29 februarie a.c., în întreprinderi, instituții, sate și cartierele municipiului au avut loc adunări generale pentru dări de seamă și alegeri, care au făcut bilanțul activității desfășurate de ODUS de la precedentele alegeri. S-au făcut valoroase propuneri și s-au aprobat programele de măsuri, care vor conduce la sporirea contribuției acestora la înfăptuirea obiectivelor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

La finalizarea acțiunilor de desfășurare a adunărilor generale de dări de seamă și alegeri în organizațiile democrației și unității socialiste, în perioada 28—31 martie a.c., s-a desfășurat instruirea membrilor comitetelor, în conformitate cu Statutul FDUS și a indicațiilor consiliului județean.

Programul de instruire a avut un caracter unitar, cuprinzând patru teme ce privesc sarcinile ce revin membrilor comitetelor, în atragerea muncitorilor și ranilor, intelectualiilor și

a gospodinelor în efortul general pentru înfăptuirea politicii partidului și statului de realizare a programelor de activitate, în spiritul sarcinilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Conferința Națională a partidului din decembrie anul trecut.

În cadrul instruirilor ce au avut loc la nivelul fiecărei localități, s-a pus accentul într-o mai mare măsură, pe creșterea contribuției acestora la îndeplinirea planului economic-social în profil teritorial al localităților și a sarcinilor de economisire a materialelor, combustibililor și a energiei electrice. De asemenea, acțiunile întreprinse de către comitetele ODUS, vor contribui la instaurarea unui climat de ordine și disciplină în muncă, de respectare a normelor eticii și echității socialiste.

S-au mai prezentat teme cu privire la sarcinile culturale-educative ale ODUS, pentru educarea socialistă a oamenilor muncii, care își vor aduce contribuția la formarea omului nou, cu o înaltă con-

știință socialistă, cu o pregătire profesională deosebită, cu o concepție înaintată despre lume și viață, față de avutul obștesc, față de familie și societate.

Atribuțiile comitetelor ODUS, în organizarea și conducerea activității organizației, au fost una din temele prin care instruirile au avut un pronunțat caracter practic al unui schimb de experiență pentru delimitarea funcțiilor în cadrul comitetului, în vederea elaborării programelor de activitate, pregătirea și desfășurarea trimestrială a adunărilor generale, pentru participarea la toate acțiunile politice de masă care se desfășoară în unitatea social-economică. S-au abordat probleme referitoare la întărirea vieții de organizație, îmbunătățirea substanțială a stilului și a metodelor de muncă, în conducerea activității de primire a noi membrii în ODUS.

Instruirile ce s-au desfășurat cu membrii comitetelor ODUS, au constituit un cadru fertil de afirmare a democrației revoluționare, contribuind la dinamizarea lor, dând un suflu nou întregii activități, pentru mobilizarea acestora la îndeplinirea programelor de dezvoltare a localităților municipiului.

Vasile COCHECI,
secretar al Consiliului
municipal al F.D.U.S.

I.M. Vulcan — vedere
spre turnul de extracție
cu schip.

Foto: Gh. OLTEANU

Sarcini concrete

(Urmare din pag 1)

Întreprindere unde responsabilitatea este stabilită în mod direct proporțional cu nivelul de competență. Potrivit acestui principiu, cadrelor de conducere, maștrilor și inginerilor le-a fost încredințată sarcina de a sprijini nemijlocit brigăzile rămase în urmă, sau care întâmpină greutăți în desfășurarea activității, de a coordona executarea celor mai importante lucrări, de complexitate tehnică ridicată.

Am mai reținut, din relatările interlocutorului, că prin planificarea atentă a muncii de partid la nivelul organizațiilor de bază, se are în vedere ca toți membrii de partid să raporteze în decursul unui an despre modul în care s-au preocupat de îndeplinirea sarcinilor. Pentru a impulsiona procesul de implicare în problematica producției, se creează posibilitatea ca unii membri de partid să raporteze de mai multe ori, dacă este oportun pentru înlăturarea unor neajunsuri. Pe de altă parte, membrii biroului comitetului de partid — din rândul cărora fac parte cadrele de bază ale minei — participă în mod constant la dezbaterile problemelor aflate pe ordinea de zi a adunărilor generale, și nu numai în organizațiile din care fac parte. Prilejul acestor dezbateri este folosit pentru întărirea combativității față de neajunsuri, pentru găsirea solu-

țiilor privind mai buna organizare a locurilor de muncă, aprovizionarea operativă a brigăzilor, creșterea caracterului preventiv al reviziilor tehnice și a calității reparațiilor electromecanice.

Așadar, preocupări multiple și mai cu seamă constante, pentru întărirea muncii și vieții de partid. Ca de obicei, pentru menținerea unui climat sporit de exigență, un rol important revine secretarilor b.o.b. — cei care desfășoară și între adunările generale o permanentă muncă politică. Teodor Culda, David Azărie, Nicolae Ardeleanu, Iosif Negru, Ioan Felea, Constantin Drăgoescu, Ilie Matei, Vasile Marian, Mihai Bolog, sint doar cîțiva din secretarii b.o.b. în al căror stil de muncă s-a încetățenit imbinarea obiectivelor economice cu sarcinile politice, stabilite în climatul exigent al organizațiilor de bază și totodată, întărirea controlului asupra îndeplinirii sarcinilor. De asemenea, la nivelul comitetelor de partid pe sectoare, secretari cum sint Aurel Negru, Ion Grădinaru, Gheorghe Robică au mereu în față, ca obiectiv al activității zilnice, întărirea răspunderii și afirmarea exigenței față de îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor întreprinderii. Toate aceste preocupări sint în mod fidel reflectate de criteriile care dau măsura muncii politice: realizarea ritmică și depășirea prevederilor de plan.

(Urmare din pag. 1)

cești ani, întregul personal s-a recalificat, s-a specializat, iar 80 la sută efectivul uzinei este policalificat...

— În toți acești ani, în afară de tehnician electromecanic principal, Oliviu Florea a fost președinte de sindicat — din '69 —, iar de 5 ani este secretarul comitetului de partid din uzină. Ce țeluri, ce priorități i-au direcționat munca în acești ani în funcțiile de răspundere pe care le-a îndeplinit?

— Să fac totul, eu și întregul colectiv, ca din masa minieră ajunsă la preparare să nu se piardă nici o fărâmiță de substanță combustibilă, de cărbune. N-a fost ușor în condițiile deloc favorabile, determinate de parametrii calitativi ai

Efort colectiv pentru îndeplinirea prevederilor de plan!

(Urmare din pag. 1)

sint creșteri și acesta este un fapt pozitiv. Comparînd însă aceste rezultate cu cele realizate în primele două decade ale lunii precedente, ele sint situa-te sub nivelele înregistrate în perioadele anterioare. Cu alte cuvinte, sint cele mai slabe rezultate obținute de minierii Văii Jiului după trecerea a două decade din vreo lună a acestui an. Dacă însă raportarea o facem la sarcinile planificate, atunci situația este mai neplăcută. Așa cum precizăm, nu și-au realizat prevederile de plan decît două colective miniere — cele de la Lonea și Petrița-Sud. Chiar și mina Paroșeni este sub nivelul sarcinilor planificate. Este drept, doar cu 555 de tone, dar este sub plan. O astfel de situație a realizării, cu care întreprinderile Combinatului minier Valea Jiului nu s-au mai înțilnit pînă acum în acest an, trebuie să determine o activitate mai susținută

din partea organelor colective de conducere pentru aplicarea cu promptitudine a celor mai eficiente măsuri care să conducă la creșterea producției de cărbune extras, la îndeplinirea propriilor angajamente asumate la începutul acestei luni, a preliminarilor lui, a preliminarilor — angajament luate în urma analizelor făcute la fiecare întreprindere minieră în funcție de condițiile concrete existente. Pînă acum, după terminarea a două decade, preliminarile-angajamente asumate de cadrele din conducerea întreprinderilor miniere în numele colectivelor de muncă, sint departe de a fi realizate la unele mine. De exemplu, la Uricani, Livezeni sau Valea de Brazi. Totuși mai este o decadă din această lună și situația poate fi îmbunătățită, dar numai prin eforturile comune ale tuturor factorilor implicați în rezolvarea problemelor cu care se confruntă întreprinderile miniere în momentul de față și care

pot fi sintetizate în două grupe principale: — respectarea cu strictețe a tehnologiilor de lucru și întărirea continuă a disciplinei muncii, prin îmbunătățirea prezenței și folosirea integrală, eficientă a timpului de lucru afectat producției.

În rezolvarea acestor două mari probleme, un cuvînt greu au de spus organizațiile de sindicat și de tineret, conducerea colective de la unitățile miniere care trebuie să acționeze, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, cu mai multă hotărîre, răspundere și eficiență. Realizarea integrală a sarcinilor de plan constituie o sarcină a fiecărui om al minei, fiecare avînd rolul și rostul său, în marea angrenaj al procesului de producție, fiecare putînd să determine la nivelul său de pregătire și al funcției pe care o deține bunul mers al producției. Dar pentru aceasta trebuie organizare riguroasă, disciplină fermă, aprovizionare. De asemenea, se impune cu necesitate, folosirea eficientă a utilajelor din dotare, îndeplinirea acestor obligații profesionale căzînd în sarcina organelor și organizațiilor de partid, ale conducătorilor colectivi din unitățile miniere, ale celorlalte organizații de masă și obștești care trebuie să și concentreze eforturile și să orienteze întreaga activitate spre creșterea producției de cărbune extras.

PROGRAMUL

Universității politice și
de conducere

— Filiala Petroșani —
Cursurile universității
pentru anii II și IV
se desfășoară în ziua
de luni, 25 aprilie, ora
16, în sălile Cabinetului
municipal de partid.



brutului înrăutățiri. Dar, am stăruit, ne-am zbatut pe linia recuperării, a extragerii substanței utile din brut. Și am reușit să creăm climatul de răspun-

— Prin munca și responsabilitatea preparatorilor noștri, prin faptul că în toți acești ani am consolidat rîndurile organizației de partid, iar cei

profesionale cu cea politică, obștească. Am trăit această satisfacție, simțindu-mă mereu apropiat de colectiv, de comunisti, de oameni pentru care mi-am dăruit timpul, capacitatea de muncă, experiența, și împreună, cu toți, ne-am dăruit producției, ne-am făcut datorii. Comunistii Dumitru Nebunu, Emil Alecu, Nicolae Cruțeru, Grigore Bălăceanu, Tudor Geamănu, Cazimir Becșuc, Vasile Moioaga, Ștefan Racș, Iuliu Antal și mulți alții au fost și sint oamenii care nu și-au drămuț niciodată, nici energiile, nici timpul, cînd a fost vorba de producție, de marea cauză a colectivului — asigurarea cărbunelui țării...

Cu asemenea oameni este o mîndrie, o bucurie să muncești.

Satisfacția supremă

dere necesar, de inițiativă cu toate că în toți acești ani, am lucrat cu un colectiv unde tineretul a devenit preponderent, iar femeile au ajuns aproape jumătate din efectiv... Și încă ceva, din colectivul nostru am asigurat peste 300 de oameni, de toate profesiile și funcțiile, pentru pornirea noii preparații din Uricani.

— Cum ați obținut reușitele?

440 de comunisti, prezenți în toate posturile-cheie, au reușit prin exemplul lor mobilizator, prin dăruirea și combativitatea lor, să determine maturizarea moral-politică și profesională a întregului colectiv, afirmarea capacității sale creatoare.

— Ce satisfacții a trăit în toți acești ani comunistul Oliviu Florea?

— Satisfația reușitei în imbinarea activității pro-

Calea Brăii și podul peste pîrîul Brăița. Terminarea lucrărilor se prevede pînă la finele lunii mai. (I.D.)

„SARBATOAREA PRIMĂVERII” a fost genericul spectacolului prezentat aseară, la Teatrul de stat „Valea Jiului”, de Consiliul Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din Institutul de mine. Dedicat oamenilor muncii, spectacolul a avut un conținut de mare

diversitate, de la muzica corală susținută de corul studenților Facultății de mine, folk și populară, pînă la momente poetice, fiind apreciat ca o sinteză a calității vieții educative și cultural-artistice studențești. (T.S.)

CINEMATECA. „Drunul spre înalta societate”, film englez avînd ca protagoniști pe Simone Signoret și Laurence Har-

vey, poate fi vizionat — azi și mâine, orele 16, 18, 20 — pe ecranul cinematografului „7 Noiembrie” din Petroșani, în cadrul programului de cinematografic. (I.B.)

Rubrică realizată de

Ion MUSTAȚA

VĂ INFORMĂM

VĂ INFORMĂM

ÎN INCINTA minei Lonea se lucrează intens la construirea unui modern dispecerat, care va fi dotat cu mijloace automatizate pentru urmărirea funcționării principalelor utilaje și instalații, a transportului din subteran și pentru protecția muncii. Clădirea va adăposti, totodată, viitoarea școală de calificare a minei.

DATORITA preocupărilor constante pentru întărirea brigăzilor de minieră, la mina Valea de Brazi, peste 60 de muncitori din cadrul unor activități auxiliare au fost îndrumați spre formațiile din subteran. Acești muncitori destoinici sint încadrați în prezent la sectoarele III și V unde pun în valoare buna lor pregătire profesională.

MULTE ALEI unitate de cei care execută lucrări de asfaltare întîlnim

în cartierul „Carpați” din reședința municipiului unde circulația auto este stînjinită de numeroase gropi. Încă nu-i tîrziu ca și aici să se facă „plombările” necesare.

MODERNIZAREA bulevardului, T. Vladimirescu, o importantă arteră de circulație a orașului Lupeni, a intrat în ultima fază. A început turnarea betoanelor în perimetrul etapei a III-a a șoselei, care cuprinde porțiunea dintre intersecția

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Preocupări gospodărești de primăvară

Odată cu venirea primăverii, în diferite zone din Petroșani cetățenii au manifestat un interes constant pentru buna gospodărire și înfrumusețare a împrejurimilor imobilelor în care locuiesc. Unii dintre ei, din exces de zel sau nepricepere, au ajuns să schilodească arbori care împodobeau cartierele, așa cum s-a procedat și în parcul dintre străzile Păcii și Oituz, aflat la intrarea în cartierul Aeroport. „Salcîmii au fost tăiați pînă la jumătatea trunchiului, iar mesteceșilor și sălciiilor le-au fost retezate ramurile sănătoase, fără nici o reținere sau remușcare, ne scria un grup de cetățeni de pe strada Independenței. Dacă în fiecare primăvară este necesară amenajarea coroanei arborilor, ori tăierea unor ramuri uscate, nu trebuie să se ajungă pînă acolo încît să fie mutilați copaci care fac frumusețea zonei”.

— Intr-adevăr s-a exagerat în această zonă, ne spunea la fața locului Constantina Crișan de la sera de flori a Consiliului popular. Ori este cazul, ori nu,

cei mai mulți locatari nu solicită să fie ajutați de consiliul popular pentru amenajarea coronamentului arborilor. Nu sînt mulți cei care mai mult distrug, probabil pentru a-și elibera privilegiștea din fața apartamentului. Numai cunoscinții pe cei care au acționat în acest fel lipsit de responsabilitate ci-

La fața locului

vică, îi putem trage la răspundere. Opinia publică trebuia să-și fi spus cu promptitudine, cuvîntul pentru a stăvili aceste tendințe, totuși, izolate în ansamblul lucrărilor de bună calitate din domeniul înfrumusețării orașului.

Uneori constatăm un contrast între aspectul gospodăresc, plăcut, din fața unor imobile și dezordinea din spate. Despre această situație ne-au sesizat locatarii din blocul magazin aflat în cartierul Carpați care ne scriau: „În urma amenajării unor anexa pentru depozitarea

ambalajelor și din demolările mai vechi s-au adunat considerabile cantități de tablă ruginită, containere și butoaie metalice. În imobil sînt mai multe unități (alimentară, legume-fructe, farmacie etc), iar gunoiul menajer este ridicat rar. Insuși parcul din jurul căminului de copii, cîndva o adevărată oază de verdeață a cartierului, este transformat acum într-un loc pentru consumarea băuturilor alcoolice, teren de fotbal sau chiar imas unde pase nestingherite diverse animale. Mai poate fi un loc de agrement pentru copiii din acest cămin?”.

— La întreținerea cores-punzătoare a acestei zone, ne spunea ing. Huszar Ladislau din compartimentul gospodăresc de la Consiliul popular municipal, vom implica, prin continuitatea preocupărilor, și unitățile comerciale, nu numai cetățenii. Astfel, cu sprijinul operativ al EGCL Petroșani, se va restabili armonia între actualul aspect frumos din fața blocului, cu ordinea și curătenia din spatele lui.

T. SPĂTARU

Răsplata binemeritată a activității depuse în folosul minerilor

(Urmare din pag. 1)

— La început, în unități de cantine mici unele chiar improvizate, cu dotări tehnice modeste, se preparau zilnic 15 000 porții de mâncare pentru mineri, abonați și alte categorii de beneficiari. În prezent media zilnică a meselor calde depășește 36 000 porții.

„Anul 1981 a însemnat un adevărat salt calitativ în activitatea generală a IACCJV — ne spune în continuare interlocutorul — prin intrarea în funcțiune a celor trei mari fabrici de mâncare de la Paroșeni, Lupeni și Petrița, cu dotări tehnice moderne, capacități de producție mari care au permis desfășurarea procesului de pregătire a hranei în flux continuu. Numărul lucrurilor în căminele muncitorești a crescut an de an prin darea în folosință a noi spații de locuit în toate localitățile municipiului,

cu precădere în trimestrul IV 1987 și trimestrul I 1988, în vederea stabilizării forței de muncă. Dinamica dezvoltării bazei materiale a întreprinderii a cunoscut un ritm ascendent. Numai în cursul anului 1987, valoarea obiectelor de inventar și a mijloacelor fixe achiziționate a atins cifra de 129 milioane lei”.

Ca o mărturie vie, edificatoare a grijii partidului și statului nostru în direcția creșterii continue a calității vieții în Valea Jiului, este volumul mare de investiții care să asigure desfășurarea activității întreprinderii la noi parametri calitativi. În cei aproape zece ani de existență a IACCJV, acest indicator a crescut de la 45 milioane la 274,5 milioane lei numai în domeniul sporirii mijloacelor fixe.

Aplicînd cu consecvență în activitatea de zi cu zi principiile autoaprovizionării și autogestiei fondului de bunuri utilizate în realizarea sarcinilor economice a fost dezvoltată intensiv și extensiv activitatea gospodăriei anexe. Prin creșterea porcinelor și ovinelor, prin dezvoltarea activității de sere și solarii se realizează completarea necesarului de carne, brînză și alte produse agroalimentare.

„Socotesc necesar să amintesc că întreprinderea noastră și-a realizat sarcinile de plan an de an de la înființare și pînă în prezent, depășindu-și în același timp angaja-

mente asumate în întreprinderea socialistă — ne spune tovarășa Rozalia Codescu, președintele comitetului sindicatului. Acest lucru a fost posibil numai prin conjugarea armonioasă a efortului colectiv și a înaltului grad de mobilizare de care au dat dovadă toți oamenii muncii din toate sectoarele de activitate. În acest sens merită evidențiată activitatea colectivului fabricilor de mâncare de la Paroșeni, Lupeni și Petrița, conduse de Gheorghe Enache, Ioan Dumitrașcu și Elena Șerbănescu. O activitate model au depus și colectivele „cantinei mici” din Livezeni, Uricani și Aninoasa conduse de Nicu Riza, Maria Copil, Constantin Barna și Gheorghe Cocotă. Și pentru că vorbim de frunțași, doresc să prezint și clasamentul individual în întrecerea socialistă pe întreprindere: Ana Enache, Varvara Popescu și Ana Mihai, bucătărese șefe la fabricile de mâncare din Paroșeni, Lupeni și Petrița”.

Din bogatul bilanț al activității colectivelor de muncă ale unităților IACCJV rezultă că, pretutindeni există un climat de muncă bun, care demonstrează hotărîrea ca rezultatele economice obținute pînă în prezent să constituie o bază de plecare în obținerea unor rezultate viitoare și mai valoroase pe măsura experienței și maturității profesionale dobîndite pe parcursul deceniului de existență.

Revenim pe urmele anchetelor noastre

Vitrine cu .. calorifere

Revenim la un aspect neplăcut, semnalat de mai multe ori: aspectul deloc comercial al vitrinelor de la unitățile cooperativei din Petroșani-Nord. După un an de la ancheta noastră: „Ce spune o vitrină în care se expun... calorifere”, nu s-a întreprins nimic. Doar la unitatea de trico-

taje, prin strădania și la insistențele responsabilei, caloriferele au fost „îmbrăcate” cu lambriuri din lemn. Celelalte unități își expun produsele tot pe... calorifer. Este atît de greu să se imite exemplul unității de tricotaje?”

M. BUNU

Autovehicule parcate pe străzi sau nerespectarea prevederilor legale

Numai din comoditatea șoferilor, încurajați de o prea mare îngăduință existentă în garajele și parcurile auto ale întreprinderilor, tot felul de mașini sînt parcate în timpul nopții pe diferite străzi, mai luminate sau mai întunecate, ale orașelor. Și astfel se face că la ore matinale locuitorii tresar cînd geamurile încep să vibreze, dar își revin cînd constată că, de fapt, un vecin de-al lor și-a pornit motorul pentru a pleca în cursă. Miercuri noaptea, atunci cînd zeci de mii de oameni din Valea Jiului, ascultau transmisiunea meciului de fotbal de mare interes, am întreprins, împreună cu plut. major Victor Moraru de la Miliția municipiului, un raid prin Petroșani pentru a constata unde și cum sînt parcate autovehiculele.

La ora 1 autoduba 31 HD 3999 se afla pe strada G. Mille. După cîteva minute a pornit.

— Sînt de serviciu la mina Petrița-Sud, ne-a spus șoferul acesteia. Am ascultat meciul și acum merg la întreprindere.

Dacă se ivea o necesitate urgentă la mină, bineînțeles că trebuia să se aștepte pînă cînd șoferul se prezenta la datorie. În cabină mai era un bărbat care ne-a spus indignat că este inginer, deși n-avea nici un act, nici o legitimație.

lingă Centrul militar, iar autobasculanta, de 16 tone, 37 B 9488 era pe strada C. Mille. Fără îndoială că șoferii locuiesc prin apropiere, dimineața pornind direct în cursă. Și în cartierul Aeroport, pe strada Viitorului, se afla autoizoterma 31 HD 8322, în incinta ACR, aflată pe strada Slătinoara, erau autovehiculele 31 HD 5943 și 34 B 8207, iar pe stradă

nu parchează pentru prima oară în aceste locuri, nu erau în garajele întreprinderilor? Este o nerespectare a prevederilor legale care interzic parcare autovehiculelor la domiciliul șoferilor pentru cel puțin două motive: verificarea stării tehnice înainte de a pleca în cursă și reducerea consumului de combustibil. Iată de ce unii șoferi au ajuns să creadă că autovehiculele sînt ale lor și le folosesc ca atare. Și încă un motiv, adăugăm noi, este cel al conduitei civice, păstrarea liniștii publice, a odihnei locuitorilor, fiind o expresie a educației moral-cetățenești a tuturor, deci și a conducătorilor auto care și-au făcut obiceiul să parcheze mașinile în proximitatea locuințelor.

T. GORJANU

Raid nocturn

Sînt două situații care pun în evidență concepția unor șoferi de a se deplasa cu mașinile întreprinderilor ca și cum ar fi ale lor.

Am întîlnit și alte multe cazuri de parcare a mașinilor în diferite zone după același criteriu al minimumului efort. Autoduba 31 BV 2786 se afla pe strada Constructorului,

se afla un IFRON fără număr de înmatriculare. În cartierul Carpați era parcat, în spatele hotelului, autovehiculul 21 HD 2146 aparținînd SUCT Petroșani, și, ceva mai departe, în spatele blocului magazin, era autobuzul 31 HD 3839 de la autobaza ITA.

Cunosc, oare, cei răspunzători de coloanele auto că aceste mașini, care

NOTE ■ NOTE ■ NOTE ■ NOTE

Vine circul, pleacă circul...

Cine dintre noi n-a încercat, oare, bucuria venirii circului? Dacă această plăcere era mai mare la o vîrstă fragedă, fără îndoială că, nici cu trecerea anilor, aceasta nu s-a diminuat. Urmă-

rim nerăbdători cum se ridică imensa cupolă sub care vom petrece clipe de emoție, de neuitat. Apare problema biletelor, iar în seara premierei urmărîm, cu sufletul la gură, alături de cei mici, evoluția artiștilor acrobați și nu-

merele de dresură a animalelor. Intr-un cuvînt, petrecem cîteva ore în minunata lume a circului...

Dar ce rămîne după plecarea circului? Pur și simplu ceea ce se vede în imaginea alăturată, reținută pe peliculă în vecinătatea cinematografului „Parîngul” din Petroșani, loc pe care a fost amplasat, cu cîteva zile în urmă. Circul din București. Grămezi de paie, gunoi menajer, țarushi metalici, rămași (pentru cine știe cît timp?) înfipti în pămînt. Cine vede toate acestea își pune, pe drept cuvînt, o legitimă întrebare: cei care au autorizat instalarea circului nu au și datoria de a urmări, la plecarea acestuia, dacă amplasamentul este lăsat curat? Se vede că, deocamdată, nu! Poate că pe viitor...

Întrebări pe tema salubrității

La nici trei metri de căminul studentesc nr. 3 din Petroșani, se află două containere pentru reziduuri menajere. În cele mai multe cazuri ele se prezintă așa cum se vede și în fotografia făcută în dimineața zilei de miercuri: pline ochi, cu surplusul de hîrtii și resturi menajere răspîndite în jurul lor. Puțin mai în

spate, există un spațiu împrejmuit, destinat să adăpostească aceste containere. Pentru lucrătorii salubrității este însă mai ușor să le pună oriunde, doar acolo unde trebuie nu. Miercuri, 20 aprilie, cînd am reținut pe peliculă această imagine, situația era cea prezentată. După vreo două ore, este

drept, containerele au fost golite.

Mai rămîne însă o întrebare: în căminele studentești nr. 3 și 4 locuiesc în jur de 600 de tineri. În plus, aici depun resturile menajere și locatarii din blocurile învecinate. Se impune, deci, ridicarea zilnică a gunoajului menajer. Ce spun cei vizitați?

Gheorghe OLTEANU



